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אינדוקציה – האיבר  הראשון  משתנה
· [image: image10.jpg]


להלן  שלושה  שיוויונים  המתייחסים  למספרים  טבעיים.  רק  אחד  מן  השלושה  נכון  לכל  n  טבעי.  הוכח  אותו  באינדוקציה:

1.  n + (n + 1) + (n + 2) + … + 3n = 6n2
2.  n + (n + 1) + (n + 2) + … + 3n = 4n2 + 2n
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· ננסה  למצוא  את  השוויון  הנכון  על  ידי  הצבת:  n = 3  (לרוב,  בתרגילים  מסוג  זה,  אין  טעם  להתחיל  ב n = 1.  אם  נמצא  את  השוויון  הנכון – אחלה.  אחרת  נבדוק  ל n = 5).
נציב  n = 3
בשיוויון  הראשון: = __ . __--                                         __ + __ + __  3 + __ + __ + __ +
קיבלנו  שיוויון / לא  קיבלנו  שיוויון
בשיוויון  השני= __ . __--  + 2.__                                    __ + __ + __  3 + __ + __ + __ +
קיבלנו  שיוויון / לא  קיבלנו  שיוויון

בשיוויון  השלישי:                          
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  __  + __   =   __ + __ + __ + 3 + __ +
קיבלנו  שיוויון / לא  קיבלנו  שיוויון

· השוויון  הנכון  הוא  השיוויון  ה_____,  ואותו  נוכיח  לכל  n  טבעי:

n + (n + 1) + (n + 2) + … + 3n = 4n2 + 2n        
· נוכיח  עבור  1 = __ :  __ + __ + __ = __.__   + ____                                                                
· נניח  ___________________  ונוכיח  עבור  _________:
(__ + 1) + (n + __) + (n + __) +… + 3n + (__ + __) + (__ + __) + (__+ __) =
 4(__ + __)2 + 2(__ + __)
כדי  למקם  את  הנחת  האינדוקציה,  נוסיף  לשני  האגפים:  ___

[image: image11.wmf]__ + (n + 1) + (n + __) + (n + __) +… + 3n + (___ + 1) + (___ + 2) + (___ + 3) =
 4(n + __)2 + 2(__ + __) + __
לפי  הנחת  האינדוקציה:  

_____ + ___ + (3n + 1) + (3n + 2) + (3n + 3) = _______ + ________ + n
________________________________________________________________________________________________________________________________________

· סיכום:  הוכחנו  ______________________________________________________
                                ______________________________________________________
· הוכח  באינדוקציה  כי  לכל  n  טבעי  מתקיים:
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· נוכיח  עבור  n = 1:  
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· נניח  ___________________  ונוכיח  עבור  _________.
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נוסיף  לשני  האגפים  _______
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לפי  הנחת  האינדוקציה:

/. 2n(n+1)(2n+1)
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· סיכום:________________________________________________________

           _________________________________________________________





עבודה  נעימה























































































לכן,  ננסח  את  הטענה  עבור


n + 1,  באופן  שיקל  עלינו  למקם  בה  את  הנחת  האינדוקציה.











לאינדוקציות  במצגת  זו,


הוספנו  לשני  האגפים  ביטויים


לפי  הנחת  האינדוקציה.





הוכחת  הטענה  עבור  n + 1,  מסתמכת  על  הנחת  האינדוקציה.
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